

老人遭遇电信网络诈骗 唐山路南警方争分夺秒挽损10万元

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 张白冰 贾皓楠)“我以为我的钱都要打水漂了,没想到挽回这么多损失,真的是太感谢你们了,你们是真正的人民卫士!”10月17日,一位老人携家人来到唐山市公安局路南分局,为民警们送来了一面书写着“人民卫士真诚为民”的锦旗,对民警们快速破案、及时为其挽回损失表示由衷感谢。

日前,这位老人来到路南分局报警,称自己遭遇诈骗。民警经了解得知,老人曾接到多通电话,对方冒充国家机关工作人员,声称老人涉嫌犯罪,并向老人提供虚假“协查报告”法律文书,让老人将钱转入其指定的“安全账户”,以自证清白。对方以公安部门协查案件为由,告知老人对任何人都要进行保密,老人一时恐慌,信以为真,瞒着家人偷

将钱转入了骗子账号。事后,老人接到路南警方的反诈预警劝阻后,才恍然大悟,赶忙前来报案。

“这里面还有我借的朋友的钱啊!”老人报警时情绪比较激动,路南分局刑警大队值班民警一边安抚老人情绪,一边立即组织警力进行侦查摸排。经过反诈民警争分夺秒连续作战,最终抓获案件相关犯罪嫌疑人2人,为老人挽回经济损失10万元。目前,案件还在进一步办理中。

警方提醒:

独居老人是易被诈骗高发人群,子女应引导其平时多关注新闻、社区反诈宣传等信息,了解当前多发的各类诈骗手法,提高警惕。谨此无论亲朋好友还是自称是“公检法”人员,只要涉及钱,一定要第一时间核实对方身份,不轻信,不随意转账。

夫妻二人盗窃电动三轮车,但妻子拒不认罪——

检察机关夯实证据突破“零口供”

河北法制报讯 (记者 任俊颖 通讯员 张艳花 张竹平)近日,保定市清苑区人民检察院受理了一起盗窃案,犯罪嫌疑人齐某(男)与李某(女)系夫妻关系,二人盗窃电动三轮车,但李某拒不承认自己的盗窃行为。面对李某的“零口供”,检察官主动履职,将证据做到确实充分。面对铁证,李某认罪,最终该院以涉嫌盗窃罪对二人提起了公诉。

今年7月18日7时许,齐某伙同李某窜至保定市清苑区张登镇张登村一理发店门口,齐某用随身携带的工具撬锁盗窃崔某停放在此处的电动三轮车后,李某将该电动三轮车以700元价格卖给程某(另案处理)。8月4日,保定市公安局清苑分局将该电动三轮车依法扣押后返还被害

人。后经有关部门认定,被盗物品价值2500元。

9月13日,清苑区公安分局以齐某、李某涉嫌盗窃罪向清苑区检察院移送审查起诉。承办检察官阅卷后发现,该案两名犯罪嫌疑人系夫妻关系,齐某称系自己一人盗窃,其妻子李某并未参与,而李某也坚称自己并未盗窃。针对李某的“零口供”,检察官与公安机关办案民警沟通,公安机关称李某一直拒不认罪,口供无法突破。面对这种情形,检察官决定从其他方面入手。

案发现场为集市上,通过查看集市上的视频可以看到,疑似齐某、李某二人一起出现在集市上。公安机关通过对二人住处进行搜查,搜查出了齐某、李某二人在集市上所穿衣服,对此讯问李某。李

某称自己确实是去了集市,但不是和齐某一起去的,到了集市上才碰到齐某,二人一起在集市上吃的早饭,齐某并未说自己干什么来了,吃完饭二人就分开了。

检察官考虑到通过视频和物证并不能认定李某参与了盗窃,于是决定再从收赃人那里突破此案。检察官对收赃人程某进行了讯问,程某如实供述所收购的涉案车是李某给其打电话约定地点,碰面后卖给他的。对此,李某却辩解说自己并不认识程某,也未见过程某。检察官又让公安机关调取了李某与程某的通话记录。通过二人的手机通话记录显示,案发当天二人存在频繁通话,并在同一时间点二人通话记录显示经纬度一致,为同一地点,足以证实二人当天见过面。

此案得到重大突破,检察官就此对齐某进行了讯问,齐某面对这些证据,供述了其是和李某一同去盗窃的。根据上述证据,检察官认为足以认定李某实施了盗窃行为,但考虑到李某有多次盗窃前科,为了起到更好的法律效果与社会效果,检察官决定再次提审李某。

看守所里,李某仍然情绪激动,一直在说自己并未盗窃。检察官向其简要出示了相关证据后,对其释法说理。面对铁一般的证据和检察官的人文关怀,李某流下了悔恨的眼泪,认罪认罚。

10月9日,齐某、李某在值班律师的见证下自愿签署了《认罪认罚具结书》。10月11日,清苑区检察院对齐某、李某以涉嫌盗窃罪向法院提起公诉。

三河法院审理一起生产销售有毒有害食品案

被告人获刑罚并支付公益赔偿金12000元

河北法制报讯 (刘杨虹云 闫岩)为严厉打击危害食品药品安全犯罪,切实保障人民群众生命安全,10月16日上午,三河市人民法院依法由3名法官和4名人民陪审员组成合议庭,公开开庭审理并宣判了一起生产、销售有毒、有害食品刑事附带民事公益诉讼案件。

2020年10月至2021年6月期间,被告人毛某某生产添加有毒、有害物质的口服类黑色“药丸”进行销售。购买者服用后出现身体不适,遂向当地公安机关报案。经民警侦办,该案被立为刑事案件。今年5月19日,三河市人民检察院以被告人毛某某涉嫌生产、销售有毒、有害食品罪,向三河法院提起刑事附带民事公益诉讼。

庭审中,办案法官围绕公诉机关指控的犯罪事实及附带民事公益诉讼的事实、证据等进行法庭调查。控辩双方针对案件事实、量刑情节、公益诉讼等方面充分发表了意见。人民陪审员结合生活常理及其工作经验,适时对案情提出针对性问题,有力地保障了各诉讼参与人的诉讼权利。整个庭审过程严肃规范、井然有序。



严厉打击

新华社发 商海春 作

被告人对公诉机关指控的犯罪事实供认不讳,并表示认罪认罚。

合议庭经评议后,法官当庭进行了宣判,被告人毛某某的行为已构成生产、销售有毒、有害食品罪,判处有期徒刑七个月,并处罚金4000元,追缴被告人毛某某

违法所得1200元,上缴国库,扣押在案的有毒、有害食品,由扣押机关依法处置。同时责令被告人毛某某支付公益赔偿金12000元,在判决生效后30日内在廊坊市级新闻媒体上公开向社会道歉,并承担相关费用。

以帮助购车、办理驾照为由诈骗30余万元

一男子被武强警方抓获

河北法制报讯 (记者 李文秀)近日,武强县公安局成功破获一起以帮助他人购买车辆为名实施诈骗的案件,抓获犯罪嫌疑人1名,涉案金额达30余万元。

今年9月27日,武强县公安局刑侦大队民警接到报案,报警人称其儿子高某因委托他人买车,被骗30余万元。接到报案后,该大队高度重视,迅速组织民警

开展案件侦办工作,很快锁定了犯罪嫌疑人张某某,并于10月18日成功将其抓获。

经查,2017年,受害人高某委托嫌疑人张某某购买某品牌轿车。因当时高某未取得机动车驾驶证,张某某谎称可不通过考试为其办理驾驶证,高某信以为真。张某某自此以帮助购车、办理驾照为由多次向高某索要钱

财,前后共计30余万元。几年过去,张某某承诺的“车”与“证”始终不见踪影,高某才意识到被骗。

经讯问,犯罪嫌疑人张某某对其以帮助买车、代办驾照为由,诈骗高某30余万元用于个人消费的事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人张某某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

盗墓贼主动“爆料”牵出另一起盗墓案

俩盗墓团伙多人被判刑

河北法制报讯 (记者 封颖慧 通讯员 王海波)“我要举报,我知道万某和杨某还盗过其他的墓……”在磁县公安局办理的一起盗掘古墓葬案件中,犯罪嫌疑人被提讯时主动“爆料”,牵出另一起盗墓案件,从而使两个盗墓犯罪团伙成员纷纷落网。近日,磁县人民法院对此案提起公诉,法院作出判决。

2021年8月,万某、杨某伙同唐某等5人在磁县城南盗掘一处北朝古墓葬。其间,几人遇地下水导致盗墓计

划失败。为鼓舞士气,万某向同伙吹嘘起自己几年前曾和杨某等人,在磁县另一处古墓葬实施盗窃,盗取了大量文物。说者无心,听者有意,万某与杨某的“丰功伟绩”被唐某等人记了下来。不久,群众发现了该团伙盗墓时遗留在墓葬周边的发电机和抽水机,向公安机关举报,该团伙很快被一网打尽。审讯过程中,唐某为争取从宽量刑,主动举报万某、杨某曾伙同他在磁县其他古墓葬盗墓的作案事实。

对此,磁县检察院办案检察官高度重视,提前介入,引导公安机关侦查取证。经过调查核实,公安机关最终锁定了涉嫌盗掘古墓的邹某、赵某、陈某、曹某的身份。截至今年9月,4名犯罪嫌疑人全部到案。

经查明,2016年至2018年期间,犯罪嫌疑人万某、杨某与邹某、赵某、陈某、曹某相互串联预谋,在磁县城南大家营村田地内的一座古墓葬盗墓。经过几个晚上的盗掘,6人挖掘出了一座完整的莲花尊和一座残缺

的莲花尊、一座石灯,还有大大小小的陶人三四十个。后赵某将上述文物全部倒卖,6人将所获赃款110万元全部瓜分。

最终,经磁县检察院提起公诉,法院以盗掘古墓葬罪判处被告人万某、杨某有期徒刑十三年;邹某有期徒刑十年;唐某等5人十年至十三年不等有期徒刑,各并处罚金。犯罪嫌疑人赵某、曹某、陈某因涉嫌盗掘古墓葬罪已被提起公诉,案件正在进一步审理中。

男子一个月内两次醉驾被查

河北法制报讯 (记者 李文秀 通讯员 邱旭)都说“吃一堑,长一智”,因酒驾、醉驾被查处过的人,理应痛定思痛,依法文明驾驶。但是,衡水一司机,因醉酒驾驶撞伤两人被查处后尚不足一月,仍未吸取教训,再次因醉酒驾驶被交警查获。

10月17日下午,衡水市公安局交警支队直属三大队在市区滏阳一路设卡开展酒驾醉驾集中整治行动。14时15分许,一辆车牌号为冀TR****的小型汽车途经此处时,突然加速行驶,欲闯卡逃离。执勤民警立即使用破胎器成功逼停该车辆,并将驾驶人李某抓获。经呼气式酒精检测仪检测,李某的检测结果为104mg/

100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。后经血液酒精浓度检测,其血液中酒精含量为126.20mg/100ml,属醉酒驾驶机动车。

民警在进一步调查中发现,驾驶人李某于今年9月29日因醉驾发生交通事故被枣强县公安交警大队依法吊销驾驶证并追究刑事责任。在案发后不足一个月,案件尚在处理的过程中,李某仍不知悔改再次醉驾,且面对交警执法采取暴力闯卡的方式企图逃避检查。

最终,民警对李某醉酒驾驶机动车、在机动车驾驶证被扣留期间仍驾驶机动车的违法行为作出罚款200元的处罚,并将依法追究其刑事责任。

秦皇岛开发区警方破获一起网络赌博案

河北法制报讯 (记者 刘波)赌博危害巨大,各级公安机关都把赌博列为重点打击的行为。但是面对巨额的利润,仍有人铤而走险。10月14日,秦皇岛市公安局开发区分局破获了一起网络赌博案,抓获犯罪嫌疑人一名。

10月13日,开发区分局接到浙江省绍兴市公安局线索通报,自2022年4月以来,犯罪嫌疑人王某为牟取非法利益,为某赌博手机软件充当拉手,介绍、招揽赌客进入赌博群,进行赌博违法行为。目前,犯罪嫌疑人

王某藏匿于秦皇岛市。获此线索后,该分局高度重视,立即组织民警开展研判分析,并迅速锁定犯罪嫌疑人王某的联系方式和活动轨迹。

10月14日,该分局腾飞路派出所办案民警经蹲守布控,在开发区某轴承公司将犯罪嫌疑人王某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人王某交代,其通过介绍、招揽赌客进行网络赌博,并从中返点获利,涉案金额42万余元。目前,犯罪嫌疑人王某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

博野法院线上调解离婚纠纷案

近日,博野县人民法院通过线上解纷方式成功化解一起离婚纠纷案件,实现案结事了的良好效果。

小李与小王于2013年登记结婚,婚后育有两子。因家庭琐事,夫妻二人矛盾不断,小李以夫妻感情破裂为由,诉至法院。博野法院受理案件后,承办法官及时

与双方当事人联系,了解到二人均在外地工作,分居多年,已无和好可能。经征得当事人同意后,承办法官组织双方线上调解。经法官充分释法明理,双方当事人的心结慢慢解开,最终就抚养费达成一致意见,自愿离婚,并在线签订了离婚调解协议。 郭晓婧

逃避执行拒还款 司法拘留促履行

10月16日,涞源县人民法院执行干警接到一起民间借贷纠纷案件申请执行人提供的线索,称多次逃避执行的被执行人刘某在本县某超市出现。执行干警立即赶赴该超市,成功将被执行刘某拘传到庭。

到庭后,执行干警耐心与被执行人刘某沟通,明确如其仍拒不履行,将对其采取司法拘留措施。被执行人迫于强制执行的压力,当场联系其家属准备执行款。很快,刘某的家属当庭将执行款项缴纳完毕。

韩小国 崔曙昭

盗窃获刑不悔改 累犯盗窃再领刑

“君子爱财,取之有道”,可偏偏有人爱财,却想走捷径,更有甚者,屡犯盗窃不知悔改。近日,曲阳县人民法院审结一起盗窃案件,被告人张某因犯盗窃罪,被判处有期徒刑1年8个月,并处罚金5000元。

曲阳县法院审理认为,被告人张某曾因盗窃罪被判处有期徒刑,在刑罚执行完毕后5年内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪,系累犯,依法从重处罚;其当庭自愿认罪,酌情从轻处罚。

法官提醒,要时刻用法律法规约束自己的行为,切莫因一时贪念,毁了自己的人生路。

张颖 孟翔

人民法院公告

河北泰邦担保有限公司、郭正非、常云海、臧淑淑、臧振乾:

本院受理的丁丽谱、宋晓娟、耿伟与你民间借贷纠纷一案,因被执行人未履行生效法律文书确定的义务,法院将依法拍卖臧振乾名下的位于石家庄市桥西区维明南大街266号恒大城10号住宅楼02单元3101号房产,申请人就该房产提交的租赁合同及租户是否具备承租人身份提出异议,现法院依法向你公告送达异议申请书等相关异议材料,自公告之日起30日内视为送达,公告期满后次日起十日内向我院提交证据材料及答辩意见,逾期不提交,法院将依据申请人提交的异议材料依法办理。

石家庄市新华区人民法院

张桂峰:

本院受理原告石家庄天商商业广场有限公司诉你房屋租赁合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书及开庭传票等。自公告之日起30日即为送达。提出答辩和举证的期限为公告期满后15日。并定于举证期限届满后的第三日上午9点0分(法定休假日顺延)在本院第八审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

王培彬、苏爱灵:

本院受理原告中国农业银行股份有限公司磁县支行诉你金融借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉书副本、廉政监督卡、应诉通知书、举证通知书、民事诉讼风险提示书及开庭传票。自本公告之日起,经过30日即视为送达。提出答辩状和举证期限均为公告期满后15日,并定于举证期满后第3日上午8时30分(遇法定假日顺延)在磁县人民法院光禄人民法庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

磁县人民法院

河北康庆教育科技有限公司、申继承:

本院受理原告陈亚男诉你合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限均为公告送达期满后15日内。并定于举证期限届满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十二号审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院